



4月1日起全面实施改革

## 宜兴公立医院破除“以药养医”

昨天召开的2013年全市卫生年度工作会议传出消息:4月1日起,宜兴市将全面实施县级公立医院改革,该市所有公立医院通过改革,破除“以药养医”,降低药价,同时将调整医疗服务收费和医保支付政策。

陆媛

### 年内建成双向转诊绿色通道

2013年,无锡卫生将有一系列惠民便民举措。其中包括:优化完善新农合补偿方案。乡村卫生机构门诊报销比例力争提高到50%以上,最高支付限额要达到当地农村居民人均纯收入的8倍以上且不低于10万元。住院费用实际报销比要同比再提高5个百分点,政策范围内住院费用支付比例达到75%以上。同时,大力实施农村重大疾病保障。以县为单位,全面实施肺癌等20类重大疾病医疗保障工作,确保符合救治条件的人员全部纳入重大疾病保障范围,实际报销比例提高到70%。启动大病保险试点。对参保人员按政策规定补偿后,超过起付标准需自负的合规医疗费用,按医疗费用高低分段制定支付比

例,大病保险实际支付比例不低于50%。推进支付方式改革。开展住院费用按病种付费、按床日付费、门诊总额预付制等改革,有效控制医药费用不合理上涨。

“小病进社区”,家门口的社区卫生机构医疗机构今年将与二级以上公立医院建立深化协作机制,落实各项对口支援措施,引导城市医务人员等优质医疗资源到基层服务,建立双向转诊绿色通道,居民在社区就诊比率达到55%以上。此外,还将新增加社区居民基本药物品种数量。二级以上公立医院按规定比例配备采购使用基本药物。一半以上市(县)区非政府办基层卫生机构实行网上采购、配备使用并零差率销售基本药物。

### 宜兴九成患者将在本地看病

今年4月1日起,宜兴市将全面实施县级公立医院改革。该市所有公立医院将破除“以药养医”机制,降低药价,调整医疗服务收费和医保支付政策,加大政府补偿力度。下半年还将启动江阴市县级公立医院改革,使县域内就

诊率提高到90%以上。今年还将新建急救中心分站3个,指导江阴市、宜兴市建成独立设置的120急救中心,完善全市院前急救网络。此外,将推进医师多点执业试点,鼓励符合条件的执业医师下基层多点执业。

### 人均期望寿命有望达81岁

2012年,全市居民人均期望寿命有望达到81.47岁,居民主健康指标位居全省前列。到2012年底,全市床位总数达30453张,比上年增长5.79%;千人床位数4.71张,比上年增长5.13%;千人执业(助理)医师2.03人,比上年增长6.28%;千人注册护士2.3人,比上年增长15%。

易地新建的宜兴市中医医院、惠山区人民医院、滨湖区中医院启用。无锡市同仁康复医院建成三级康复医院,全市新确认二级乙等医院3家,定级验收23家

民办医院。无锡市区共建立健康档案544万份,按常住人口计建档率85%。开展免疫规划疫苗查漏补种月活动,补种60241人次,接种率为96.6%。

加强慢性病人与老年人的动态健康管理,35岁以上门诊病人首诊测血压率100%;规范管理高血压病人46.5万余人、高血压患者登记率7.27%,管理率95.42%;规范管理糖尿病病人13.7余万人,糖尿病登记率2.14%,管理率95.08%。

七条高速公路和四座长江大桥可能出现拥堵

## 小长假过江,三条道路好走点

清明节即将到来,根据规定,走高速7座以下小型客车只要在4月4日零点至4月6日24点之间驶离高速出口的,都可以免费。昨日,无锡公安交巡警部门公布了清明小长假期间的易堵路段和绕行路线:沪蓉江浦段、沪蓉城南段、宁洛江苏段、沪蓉城东段、京沪广西段、沈海苏通段、京沪苏锡段易发生拥堵;苏通大桥、江阴大桥、南京二桥、南京三桥等4条过江通道也容易出现拥堵,建议从泰州大桥绕行。

胡娟姣

### 小长假3天 高速公路免费

为确保正常收费模式与免费模式之间的顺利切换,全省高速公路在进入免费时段和恢复正常收费的临界点,均设置了一个5小时的过渡期:4月3日20点至24点期间,小客车在各收费站入口需领取临时通行卡,在出口缴纳实际通行费;4月4日零点至1点,小客车在出口收费站需上交临时通行卡或通行卡,无需缴纳通行费,免费通行。4月6日19点以后,小客车需在入口收费站领取临时通行卡,在免费时段内驶离高速公路,不用缴纳通行费。在6日24点至7日1点时段内,持临时通行卡的小客车在收费站出口只需缴纳路网最低起步价(对驶离南京三桥主线站出口的车辆须加收过桥费);持有通行卡的车辆按正常收费标准缴纳通行费。4月7日1点之后,收费站出口对小客车收取正常通行费,8点起,各收费站将停止接收临时通行卡。



长江上8座大桥有3座可能会很通畅 资料图片

### 3天车流将比去年增4成

交警部门预测,今年清明假期期间全路网流量将出现小高峰,预计比去年同期增长43%。根据江苏省高速公路联网中心信

息,全省4月4日出口车流将达到最高峰152万辆,预计小长假期间全省高速路网的出口车流量为427万辆。

“清明小长假是扫墓高峰和出游的好时机,短途车辆相对较多。”交警部门相关人员介绍。

### 建议从泰州大桥绕行

根据以往免费通行的经验,交警部门昨日发布了易拥堵路段桥梁情况:沪蓉江浦段、沪蓉城南段、宁洛江苏段、沪蓉城东段、京沪广西段、沈海苏通段、京沪苏锡段易发生拥堵;南京老绕城公路、扬溧杨镇段、沪蓉镇常段、京沪扬泰段、常台苏州段、常合苏锡段、沈海南通段流量较大。在过江通道中,南京二桥、南京三桥、江阴

大桥、苏通大桥易发生拥堵;润扬大桥流量较大;南京四桥、泰州大桥、崇启大桥较为通畅。

记者从无锡交巡警支队锡澄高速大队获悉,在清明长假期间,若江阴大桥出现车辆积压缓行情况,他们将在无锡互通进行分流,将车辆向沪宁高速进行分流,建议分流后的车辆从泰州大桥绕行,“江阴大桥旁东侧的苏通大桥也是

易拥堵桥梁,相比较而言,从常州往扬州泰州方向的泰州大桥则比较通畅。”该大队负责人说,还将视情况对沿江高速进行分流,被分流车辆也可通过泰州大桥绕行。

民警告诉记者,根据以往高速免费情况,锡宜高速出现车多缓行情况不多,“去宜兴既可以走锡宜高速,也可以走342省道,路程相差并不多。”

### 勤远教师奖 募得百万元

昨日下午,江苏省高僧大德书画慈善义卖活动暨无锡勤远教师奖捐赠仪式,在灵山梵宫五观堂举行,所筹善款100万元将全部捐赠给无锡勤远教师奖,用于奖励全市范围内评选出的100位优秀教师。

活动受到江苏省佛教协会的大力支持,募集到了众多高僧的100余幅字画作品进行义卖,无锡祥符寺方丈无相、南京鸡鸣寺方丈莲华、苏州寒山寺方丈秋爽等都奉献了自己的墨宝。

“无锡勤远教师奖是市教育局设立的专项奖励基金,这次获赠的善款,将用于表彰全市范围内中小学、幼儿园等教育机构中选出的优秀教师。”义卖活动过后进行的捐赠仪式上,无锡市教育局负责人员表示,获奖教师都将经过严格的层层筛选而评出。金辰 胡娟姣

### 出行

## 鼋头渚景区周边 清明期间单向通行

4月4日至6日8时至18时,将对鼋头渚景区周边道路实施临时交通限制措施;鼋头渚景区“十里芳堤”实行机动车由东向西单向通行;鼋头渚景区“犊山大坝”实行机动车由南向北单向通行(公交车和专线接驳车除外)。

公安交通管理部门将根据实际交通流量,对鼋头渚景区周边道路临时采取限制等措施。胡娟姣

### 10个高架路段 将设区间测速系统

昨日,记者从无锡市公安局交警支队获悉,包括机场高架在内的10个高架路段上的区间测速系统近期将会陆续启用,具体为机场路高架—景渎立交段,由南往北方向;机场路高架—旺庄路段,由北往南方向;惠山隧道南,由南向北方向;惠山隧道北,由北向南方向;金城高架—长江北路段,由西向东方向;金城高架—长江北路段,由东向西方向;快速内环(广瑞路—长江北路段),外圈;快速内环(长江北路—广瑞路段),外圈;江海高架广瑞路段—机场高架旺庄路段,由北向南方向;机场高架旺庄路段—江海高架广瑞路段,由南向北方向。胡娟姣

### 速读

## 春茶减产六成多

锡城3月的气温就像“过山车”,一周内经历四季。早发芽的良种茶树的嫩芽几乎被霜冻全部摧毁,产量只及以往的三分之一。

“早发芽的都是良种茶叶,老品种的没受影响。良种茶叶占了我们7成面积。现在是明前茶最值钱的时候,却采不到茶,真是急死人啊!”宜兴阳羡一家茶场的蒋老板一脸愁容地告诉记者,3月13日晚上的霜冻几乎将茶树的嫩芽都摧毁了。现在每天鲜叶只能采100多斤,炒出30多斤茶叶,正常情况下是现在产量的三四倍。胡娟姣

### 勤远教师奖 募得百万元

昨日下午,江苏省高僧大德书画慈善义卖活动暨无锡勤远教师奖捐赠仪式,在灵山梵宫五观堂举行,所筹善款100万元将全部捐赠给无锡勤远教师奖,用于奖励全市范围内评选出的100位优秀教师。

活动受到江苏省佛教协会的大力支持,募集到了众多高僧的100余幅字画作品进行义卖,无锡祥符寺方丈无相、南京鸡鸣寺方丈莲华、苏州寒山寺方丈秋爽等都奉献了自己的墨宝。

“无锡勤远教师奖是市教育局设立的专项奖励基金,这次获赠的善款,将用于表彰全市范围内中小学、幼儿园等教育机构中选出的优秀教师。”义卖活动过后进行的捐赠仪式上,无锡市教育局负责人员表示,获奖教师都将经过严格的层层筛选而评出。金辰 胡娟姣